SECCION II: Ecuacién Diferencial Ordinaria Lineal de Orden Superior - Ejemplos 1, 2, 3y 4

EJEMPLO 1:
Determinar la expresion general de y(x) tal que: y"' — 3y’ + 2y = 0.
RESOLUCION:

La ecuacion caracteristicaes m? —3m+2 = 0.

_ -(-3)+/(-3)2-412 _ 311
5 -

2.1

Las raices son m, ,
Luego, m; =2y m, = 1.
Solucion general: y = ¢, e*+c, e%* .
Verificacion:
y =cq e+ 2c, e
y' =c; e+ 4c; e
y' =3y +2y =c; e+ 4c, e** —3 (¢, €5+ 2°¢c; e¥*) + 2 (¢, €5+ ¢, e?*) =

=cie*t4c,e’*-3cie*—6c,e’*+2cie*+2c,e?*=0
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SECCION II: Ecuacién Diferencial Ordinaria Lineal de Orden Superior - Ejemplos 1, 2, 3y 4

EJEMPLO 2:
Determinar la expresion general de y(x) tal que: y''+y = 0.
RESOLUCION:

La ecuacidn caracteristica es: m? +1 = 0.

—04_m/02—4.1.1_4_rZi
2.1 T2

ml‘z =

Las raices son complejas son: m = +i .

Luego,
y(x) = e%[c; cos(1x) + ¢; sen(1x)] = y(x) = ¢, cos(x) + ¢, sen(x)
Verificacion:
y' = —cy sen(x) + ¢, cos(x)
y'" = —c4 cos(x) — ¢, sen(x)
y'""+y=—cq cos(x) — c; sen(x) + ¢, cos(x) + ¢, sen(x) = 0
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SECCION II: Ecuacién Diferencial Ordinaria Lineal de Orden Superior - Ejemplos 1, 2, 3y 4

EJEMPLO 3:
Determinar la expresion general de y(x) tal que: y"' + 2y’ +y = 0.
RESOLUCION:

La ecuacion caracteristicaes m? + 2m+ 1 = 0.

_-(2)1,/(2)2—4.1.1_—210
B 2.1 B
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ml’z

Tiene dos raices iguales m = —1.

Entonces la solucién generales y =c,e ™ +c, xe ™.

Verificacion:
y=—ce*+c,e*—c,xe’*
y' =cie*—2c,e*+cyxe®

y' +2y +y=

=cle*—2ce*+tcyxe*+2(—ce*tcge*—cxe ) +cie*+cyxe™”

=cie*—-2c,e*+cyxe*-2cie*+2ce*—2c,xe*+cie*+exe™
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SECCION II: Ecuacién Diferencial Ordinaria Lineal de Orden Superior - Ejemplos 1, 2, 3y 4

EJEMPLO 4:
Ecuacion diferencial con un parametro. Resolver y"' + ky' +y = 0,k € R.

RESOLUCION:

La ecuacion caracteristicaes m? + km+1 = 0.

—k+\Vk?-4

Las raicesson x = 5

Las raices seran reales (iguales o distintas) o complejas, seguin el valor de k. Asi, se distinguen tres
casos segun k? — 4 sea positivo, negativo o nulo.

Como las soluciones son diferentes, deben tratarse como casos distintos:

e k?—4=0 = k=+2 laecuacidn caracteristica tiene dos raices reales iguales =
—k —k
= y=Ae2 "+ Bxez"

e k2—4>0 = k € (—0,-2)U(2,») laecuacion caracteristica tiene dos raices reales distintas

—k— k2—4x —k+x/k2—4x
= y=Ae 2 + Be 2

e k2—4<0 = k €(-2,2) laecuacion caracteristica tiene dos raices complejas =

) e )

-k
= y:ezx[Acos( x>+Bsen(
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